数学备课大师 www.eywedu.net【全免费】

实数
[image: image170.jpg]



1．（2014年，内蒙古包头市，3分）下列实数是无理数的是（　　）


A．﹣2
B．
[image: image2.png]



C．
[image: image3.png]



D．
[image: image4.png]



[image: image5.png][5%1D
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2．（2014年，内蒙古包头市，3分）下列计算正确的是（　　）

　
A．（﹣1）﹣1=1
B．
（﹣1）0=0
C．
|﹣1|=﹣1
D．
﹣（﹣1）2=﹣1

[image: image6.png]EEID B
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3．（2014年，内蒙古包头市，3分）2013年我国GDP总值为56.9万亿元，增速达7.7%，将56.9万亿元用科学记数法表示为（　　）

　
A．56.9×1012元
B．
5.69×1013元
C．
5.69×1012元
D．
0.569×1013元

[image: image7.png]



4．（2014年，内蒙古包头市，3分）计算sin245°+cos30°•tan60°，其结果是（　　）

　
A．2
B．
1
C．
[image: image8.png]



D．
[image: image9.png]



[image: image10.png][EE1 4
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5.（2014年，内蒙古赤峰市，3分）[image: image11.wmf]3

-

的相反数是【     】
A.3    [image: image12.png]


  B.[image: image13.wmf]3

-

      C.[image: image14.wmf]1

3

       D.[image: image15.wmf]1

3

-
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6. （2014年，内蒙古赤峰市，3分）赤峰市改革开放以来经济建设取得巨大成就，2013年全市GDP总值为1686.15亿元，将1686.15亿元用科学记数法表示应为【     】

A.[image: image17.wmf]2

16861510

´

元

    B.[image: image18.wmf]4

16.861510

´

元

    C.[image: image19.wmf]8

1.6861510

´

元

    D.[image: image20.wmf]11

1.6861510

´

元
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考点：科学记数法.
7．（2014年，内蒙古呼和浩特市，3分）下列实数是无理数的是【     】
A．–1
B．0              C．π

D．[image: image22.wmf]1

3


【答案】C．
【解析】

[image: image23.png]BT, TR TR S ) S A A
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考点：无理数．

8．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，3分）25的算术平方根是（　　）
A．5      B．﹣5      C．±5      D[image: image24.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




．[image: image25.wmf]5


【答案】A．
[image: image26.png]5, 25 RIERFRRE 5. S A,




考点：算术平方根．

9.（2015年，内蒙古呼和浩特市，3分）以下四个选项表示某天四个城市的平均气温，其中平均气[image: image27.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




温最低的是(     )
A.－3℃           B.15℃          C.－10℃         D.－1℃
【答案】C

[image: image28.png][#71 ?ﬂmqﬁ\ 5
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考点：有理数的大[image: image29.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




小比较.

10．（2015年，内蒙古巴彦淖尔，3分）﹣3的绝对值是（　　）
A．﹣3      B．3      C．[image: image30.wmf]1

3

-

-

      D．[image: image31.wmf]1

3

-

[来源:Z.xx.k.Com]
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11．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）在[image: image33.wmf]1

3

，0，﹣1，[image: image34.wmf]2

这四个实数中，最大的是（　　）
A．[image: image35.wmf]1

3

      B．0      C．﹣1      D．[image: image36.wmf]2
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12．（2[image: image38.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）2014年中国吸引外国投资达1280亿美元，成为全球外国投资第一大目的地国，将1280亿美元用科学记数法表示为（　　）[来源:学科网]
A．12.8×1010美元      B．1.28×1011美元      C．1.28×1012美元      D．0.128×1013美元

[image: image39.png]



13.（2015年，内蒙古赤峰市，3分）-2的相反数是（　　）

　
A．
2               B．[image: image40.wmf]1

2



          C．[image: image41.wmf]2



       D．|-2|
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14. （2015年，内蒙古赤峰市，3分）为了加速内蒙古经济建设，国家计划投资204.4亿元修建赤峰市至喀左的“高铁”，204.4亿用科学记数法表示正确的是（　　）

　
A．
0.2044×1011
       B．
20.44×109
   C．
2.044×108
    D．
2.044×1010
[image: image43.png][5%] 2.044X10%
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15. （2015年，内蒙古通辽市，3分）[image: image44.wmf]4

的算术平方根是（　　）

A．﹣2              B．±2 [image: image45.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




        [image: image46.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




       C.[image: image47.wmf]2

                D．2
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16. （2015年，内蒙古通[image: image49.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




辽市，3分）实数tan45°，[image: image50.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




[image: image51.wmf]3

8

，0，﹣[image: image52.wmf]3

5

π，[image: image53.wmf]9

，﹣[image: image54.wmf]1

3

，sin60°，0.3131131113[image: image55.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




…（相邻两个3之间依次多一个1），其中无理数的个数是（　　）

A．4                 B．2             C．1                  D．3

[image: image56.png]5%
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17. （2015年，内蒙古通辽市，3分）一组数据2，0，1，x，3的平均数是2，则这组数据的方差是（　　）

A．2           [image: image57.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 B．4           C．1           D．3
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18．（2016年，内蒙古古巴淖尔）﹣|﹣2|的倒数是（　　）
A．2　　　　　　B．[image: image59.wmf]1

2

　　[image: image60.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




　　　　C．[image: image61.wmf]1

2

-

　　　　　　D．﹣2
【答案】C．

【解析】

试题分析：因为﹣|﹣2|=﹣2，（﹣2）×（[image: image62.wmf]1

2

-

[image: image63.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




）=1，所以﹣|﹣2|的倒数是[image: image64.wmf]1

2

-

．故选C．

考点：倒数；绝对值．

19．（2016年，内蒙古包头市，3分）若2（a+3）的值与4互为相反数，则a的值为（　　）

A．﹣1 B．﹣[image: image1.png]


[image: image65]C．﹣5 D[image: image66.png]H 25 (ZXXK.COM)




．[image: image164.jpg]


[image: image67]
【答案】C.

【解析】

试题分析：已知2（a+3）[image: image68.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




的值与4互为[image: image69.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




相反数，根据互为相反数的两个数的和为0可得2（a+3）+4=0，解得a=﹣5，故答案选C.

考点：相反数.
20.（2016年，内蒙古赤峰[image: image70.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




市，3分）[image: image165.jpg]


[image: image71]的倒数是（　　）[来源:学.科.网]
A．﹣[image: image166.jpg]2016



[image: image72]
B．[image: image167.jpg]


[image: image73]
C．2016
D．﹣2016

【答案】C

【解析】

试题分析：根据倒数的定义，即可解答．[image: image168.jpg]


[image: image74]的倒数是2016．
考点：倒数
21. （2016年，内蒙古赤峰市，3分）中国的领水面积约为370000km2，其中南海的领水面积约占我国领水面积的[image: image169.jpg]


[image: image75]，用科学记数法表示中国南海的领水面积是（　　）

A．37×105km2
B．37×104km2
C．0.85×105km2
D．1.85×105km2
【答案】D

[image: image76.png][¢:2]
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考点：科学记数法—表示较大的数
22．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，3分）﹣[image: image77.wmf]1

2

的[image: image78.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




倒数为（　　）

A．﹣2
B．[image: image79.wmf]1

2


C．﹣[image: image80.wmf]1

2


D．2
【答案】A．
【解析】

试题分析：根据倒数的定义可得﹣[image: image81.wmf]1

2

的倒数为﹣2．故选A．

考点：倒数．
23．（2016年，内蒙古通辽市）﹣2016的倒数是（　　）
A．[image: image82.wmf]1

2016

　　　　　　B．2016　　　　　　C．﹣2016　　　　　　D．﹣[image: image83.wmf]1

2016


【答案】D．

【解析】

试题分析：﹣2016的倒数是﹣[image: image84.wmf]1

2016

，故选D．

考点：倒数．

24．（2016年，内蒙古通辽市）我国倡导的“一带一路”建设将促进我国与世界一些国家的互利合作，根据规划“一带一路”地区覆盖总人口为4400000000人，这个数用科学记数法表示为（　　）
A．44×108　　　　　　B．4.4×108　　　　　　C．4.4×109　　　　　　D．4.4×1010
【答案】C．

【解析】

试题分析：将4400000000用科学记数法表示为：4.4×109．故选C．

考点：科学记数法—表示较大的数．

25．（2016年，内蒙古呼和浩特市，3分）互为相反数的两个数的和为（　　）

A．0 B．﹣1 C．1 D．2

【答案】A

【解析】

试题分析：直接利用相反数的定义，可知互为相反数的两个数的和为：0．

故选：A．
考点：相反数
26.（2017年内蒙古[image: image85.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




通辽市第1题）[image: image86.wmf]5

-

的相反数是（     ）

A．[image: image87.wmf]5

           B．[image: image88.wmf]5

-

          C．[image: image89.wmf]5

1

            D．[image: image90.wmf]5

1

-


【答案】A

[image: image91.png](€230
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考点：相反数
27. （2017年内蒙古通辽市第6题）近似数[image: image92.wmf]2

10

0

.

5

´

精确到（   ）

A．十分位        B．个位      C. 十位      D．百位
【答案】C

【解析】

试题分析：
根据近似数的精确度：近似数5.0×102精确到十位．

故选：C．
考点：近似数和有效数字
28．（2017年内蒙古包头市第1题）计算[image: image93.wmf]1

1

2

-

æö

ç÷

èø

所得结果是（　　）
A．﹣2　　　　　　　　　　B．[image: image94.wmf]1

2

-

　　　　C． [image: image95.wmf]1

2

　　　　　　D．2
【答案】D．
【解析】
试题分析：[image: image96.wmf]1

1

2

-

æö

ç÷

èø

=[image: image97.wmf]1

1

2

=2，故选D．
考点：负整数指数幂．
29.（2017年内蒙古呼和浩特市第1题）我市冬季里某一天的最低气温是[image: image98.wmf]10

C

-°

，最高气温是[image: image99.wmf]5

C

°

，这一天的温差为（   ）

A．[image: image100.wmf]5

C

-°


B．[image: image101.wmf]5

C

°


C．[image: image102.wmf]10

C

°


D．[image: image103.wmf]15

C

°

 

【答案】D

[image: image104.png](&
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考点：有理数的减法．

30. （2017年内蒙古呼和浩特市第2题）中国的陆地面积为[image: image105.wmf]2

9600000

km

，将这个数用科学记数法可表示为（   ）

A．[image: image106.wmf]72

0.9610

km

´


B．[image: image107.wmf]42

96010

km

´


C．[image: image108.wmf]62

9.610

km

´


D．[image: image109.wmf]52

9.610

km

´

 

【答案】C

【解析】

试题分析：9600000=9.6×106．故选C

考点：科学记数法—表示较大的数．

[image: image110.png]



1．（2014年，内蒙古包头市，3分）计算：[image: image111.png]


[image: image112.png]


﹣[image: image113.png]


[image: image114.png]


=　　．

[image: image115.png]



2．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，3分）中国的陆地面积约为9 600 000km2，[image: image116.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




把9[image: image117.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 600 000用科学记数法表示为                  ．

【答案】9.6×106．

[image: image118.png]



考点：科学记数法—表示较大的数．

3.[image: image119.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




 （2015年，内蒙古呼和浩特市，3分）某企业去年为国家缴纳税[image: image120.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




金达到4100000元，用科学记数法表示为__________元[来源:学科网ZXXK]
【答案】4.1×106
[image: image121.png](G2
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考点：科学计数法[来源:学*科*网]
4．（2015年，内蒙古包头市、乌兰察布市，3分）计算：[image: image122.wmf]1

(27)3

3

-´

=      ．
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5. （2015年，内蒙古通辽市，3分）在数1，0，﹣1，|﹣2|中，最小的数是　     　．

【答案】－1

[image: image124.png](G2
SRS FIRE ENREEES, HEERSE. |22, WSS s -1
k. BRI




6．（2016年，内蒙古包头市，3分）据统计，2015年，我国发明专利申请受理量达1102000件，连续5年居世界首位，将1102000用科学记数法表示为　　　　　　．
【答案】1.102×106．
[image: image125.png]A
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考点：科学记数法.
7．（2016年，内蒙古包头市，3分）计算：6[image: image126]﹣（[image: image127]+1）2=　　　　　　．
【答案】﹣4．
【解析】

试题分析：原式=6×[image: image128]﹣（3+2[image: image129.wmf]3

+1）=2[image: image130.wmf]3

﹣4﹣2[image: image131.wmf]3

=﹣[image: image132.png]H 25 (ZXXK.COM)




4．[来源:学+科+网Z+X+X+K][来源:学科网ZXXK]
考点：二次根式的混合运算．
8．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，3分）一天有8.64×104秒，一年如果按365天计算，用科学记数法表示一年有　　　　　　秒．
【答案】3.153 6×107．
【解析】
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考点：科学记数法.
9．（2017年内蒙古包头市第13题）2014年至2016年，中国同“一带一路”沿线国家贸易总额超过3万亿美元，将3万亿美元用科学记数法表示为      ．

【答案】3×1012．
【解析】
试题分析：3万亿=3×1012，故答案为：3×1012．
考点：科学记数法—表示较大的数．
[image: image134.png]



1. （2014年，内蒙古赤峰市，6分）计算：[image: image135.wmf](
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2．（2015年，内蒙古呼伦贝尔市、兴安盟，6分）计算：[image: image137.wmf]20

2

2sin45(2)(2015)

2

p

+--+-

o

．

【答案】5．
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考点：1．实数的运算；2．零指数幂；3．特殊角的三角函数值．

3. （2015年，内蒙古赤峰市）计算：|-[image: image139.wmf]1
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4. （2016年，内蒙古赤峰市）计算：（﹣[image: image143.wmf]3

1

）﹣1+3tan30°﹣[image: image144.wmf]27

+（﹣1）2016．

【答案】-2-2[image: image145.wmf]3


【解析】

试题分析：根据实数的运算顺序，首先计算乘方、开方和乘法，然后从左向右依次计算，求出算式各式的值是[image: image146.png]Sk H 2 FL M (ZXXK.COM)




多少即可．
试题解析：原式=﹣3+3×[image: image147.wmf]3

3

﹣3[image: image148.wmf]3

+1=﹣3+[image: image149.wmf]3

﹣3[image: image150.wmf]3

+1=﹣2﹣2[image: image151.wmf]3

.学科网

考点：(1)、实数的运算；(2)、负整数指数幂；(3)、特殊角的三角函数值
5．（2016年，呼伦贝尔市、兴安盟，6分）计算：3tan30°﹣[image: image152.wmf]3

3

+（2016+π）0+（﹣[image: image153.wmf]1

2

）﹣2．
【答案】5.

【解析】

试题分析：先计算特殊角的三角函数值、分母有理化、零指数幂以及负[image: image154.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




整数指数幂，然后根据实数的运算法则计算即可．
试题解析：原式=3×[image: image155.wmf]3

3

﹣[image: image156.wmf]3

+1+4，=5．[来源:Zxxk.Com]
考点：零指数幂；负整数指数幂；特殊角的三角函数值；实数的运算．
6．（2016年，内蒙古通辽市）计算：[image: image157.wmf]20
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【答案】2．

【解析】

试题分析：根据零指数幂的性质、负整数指数幂的性质和特殊角的三角函数值计算即可．

试题解析：原[image: image158.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




式=[image: image159.wmf]2

41221

2

--´+-

=[image: image160.wmf]41221

--+-

=2．

考点：实数的运算；零指数幂；负整数指数幂；特殊角的三角函数值．

7. （2017年内蒙古通辽市第18题）计算：[image: image161.wmf]2
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【答案】2
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考点：1、实数的运算；2[image: image163.png]i 22 2B (ZXXK.COM)




、零指数幂；3、负整数指数幂；4、特殊角的三角函数值
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